Контрольная работа №1
в тестовой форме

ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ
1. Демография - это: 

*а) наука о народонаселении; 

б) наука о природных ресурсах; 

в) наука о доходах населения; 

г) наука об эффективности производства. 

2. Рынок труда - это: 

а) составная часть производства; 

*б) система общественных отношений, связанных с наймом и предложением рабочей силы; 

3. "Если человек в трудоспособном возрасте не работает, он является безработным". Это утверждение... 

а) неверно; 

б) верно; 

*в) верно в том случае, если этот человек активно ищет работу; 

4. Доминирующее место в общественном секторе занимают: 

а) добровольные организации 

б) коммерческие предприятия 

*в) государственные предприятия и организации 

г) политические партии 

5. Производство общественных благ убыточно, так как: 

*а) цена предложения больше цены спроса; 

б) цена спроса больше цены предложения; 

в) цена спроса = 0; 

г) цена предложения = 0. 

6. Выделите пункт, где административные методы государственного регулирования не являются основными: 

*а) фискальная политика; 

б) разработка национальной системы стандартизации и сертификации; 

в) антимонопольное регулирование; 

г) создание государственных заказников. 

7. Широкое применение экономических методов государственного регулирования: 

*а) может ослабить эффект рыночных механизмов; 

б) оставляет нейтральным рыночный механизм; 

в) не влияет на рыночный механизм; 

г) может укрепить действие рыночных механизмов. 

8. Что из перечисленного ниже не является общественным благом: 

*а) автомобили; 

б) полиция; 

в) маяки; 

г) защита от наводнения. 

9. Антимонопольное законодательство нацелено в первую очередь на обеспечение: 

  а) потребителей общественными товарами и услугами; 

*б) условий конкуренции; 

  в) полной занятости; 

  г) экономической свободы. 

10. Сеньораж - это: 

а) прибыль, получаемая от продажи земли; 

*б) прибыль, получаемая от чеканки монет; 

в) прибыль, получаемая от торговли уникальными товарами; 

г) прибыль, получаемая от торговли ценными бумагами. 
11. Уровень безработицы - это: 

*а) отношение численности безработных к численности рабочей силы; 

б) сумма уровней фрикционной и структурной безработицы; 

в) доля безработных, которая соответствует целесообразному уровню занятости
12. В сказке "По щучьему веленью" Емеля не работает. Это... 

а) вносит вклад в увеличение структурной безработицы; 

б) вносит вклад в увеличение циклической безработицы; 

*в) не вносит вклад в увеличение безработицы; 

г) вносит вклад в увеличение фрикционной безработицы. 

13. За строительством электростанций, использующих нефть в качестве источника энергии, последовали закрытие ряда угольных шахт и массовое увольнение шахтеров. Это внесло вклад в увеличение... 

а) как фрикционной, так и циклической безработицы; 

б) циклической безработицы; 

в) фрикционной безработицы; 

*г) структурной безработицы. 
14. Каков по меркам Запада так называемый естественный уровень безработицы? 

а) 4 %; 

б) 5 %; 

*в) 6 %. 

15. Специализация труда приводит к: 

а) жесткой конкуренции на рынке; 

б) меньшей интенсивности труда; 

*в) большей экономической взаимозависимости; 

г) более равномерному распределению дохода. 
16. Что из перечисленного ниже может сократить размеры структурной безработицы? 

а) увеличение пособий по безработице; 

б) увеличение налогов на корпорации; 

*в) государственные программы по профессиональной переподготовке; 

г) увеличение размеров минимальной заработной платы; 

д) сокращение денежной массы. 
17. Категория населения к которой относятся и пенсионеры и дети, трудящиеся на производстве.

а). экономически активное население.
 *б).трудовые ресурсы.

  в).профсоюзы.

  г).безработные.

18. Оплата труда по конечному результату.

а).повременная

*б).сдельная.

г).договорная.

д).премиальная.

19. Фаза экономического цикла, которая следует за спадом.

а).депрессия

б).кризис.

*г).подъем

 д).оживление.

20. Безработица, связанная со спадом в экономике.

а).сезонная

б).фрикционная.

 г).структурная.

*д).цикличная.

21. Профсоюзы могут оказать влияние

а).ставку налога.

*б).продолжительность рабочего дня.

в).рынок сбыта товаров.

г).время отпуска

22. Кто выигрывает в результате повышения пошлин на импорте автомобилей.

а).таксисты.

*б).государство.

*в).отечественные производители автомобилей.

 г).покупатели автомобилей

23. . Рынок рабочей силы по степени государственного воздействия не делится на:

а). контролируемый

б). неконтролируемый

*в). черный
24. Не является субъектом рынка:

а). государство

б). работодатель

в). наёмные работники

*г). институты повышающие квалификацию
25. Способность к труду, используемая для производства материальных и духовных благ

а). потенциал

*б). рабочая сила

г). человек

26. Уровень общей и профессиональной подготовки, позволяющий адекватно реагировать на изменяющиеся требования конкретного рабочего места или выполняемой работы:
а) образование

б) знания

*в) компетентность

 г) должность

27. В условиях современного НТП доля нервно-психических нагрузок в составе трудовых функций:

*а) растет;

б) не меняется;

 г) снижается.

28. В каком из вариантов представлены примеры трех видов факторов производства: земли, труда и капитала?

*а) деньги, слесарь, пашня;

б) учитель, нефть, комбайн;

в) токарь, станок, акции;

г) облигации, природный газ, менеджер.
29.  Кривая рыночного спроса показывает:

а) как будет снижаться потребление блага при снижении доходов покупателей;

б) по какой цене будет осуществляться подавляющая часть сделок;

в) что потребители склонны покупать больше товаров по более высоким ценам;

*г) какое количество блага потребители желают и могут приобрести за единицу

     времени при различных ценах;

30.  Главная проблема экономики состоит в том, что

а) человеческие желания ограничены;

б) ресурсы безграничны;

*в) люди всегда должны делать выбор при использовании ограниченных ресурсов;

г) только в слаборазвитых странах существуют проблемы дефицита.

31. Изменится ли спрос на красную икру при увеличении доходов населения?

*а) спрос возрастет;

б) спрос уменьшится;

в) спрос не изменится.

32. Упущенная выгода, то самое ценное, чем пришлось пожертвовать при выборе данного блага, называется:

а) предельной выгодой;

*б) альтернативной стоимостью;

в) ограниченностью;

г) ничего из выше перечисленного не подходит;

33.  Альтернативная стоимость товара измеряется:

а) затратами ресурсов на производство данного товара;

б) индексом потребительских цен;

в) количеством денег, затраченных на производство данного товара;

*г) количеством другого товара, от которого пришлось отказаться ради производства данного товара.

34.  Мэрией Москвы принято решение о строительстве нового стадиона. Цена выбора этого решения определяется:

а) ценой экономических ресурсов, используемых в строительстве;

б) суммой денег, отпущенных на строительство;

*в) потерей для города постройки бассейна, от которого пришлось отказаться в пользу стадиона;

г) затратами труда, капитала и природных ресурсов.

35.  Чем характеризуется рыночная экономика?

а) господством частной собственности;

б) разрешением вопросов «что?», «как», «для кого» с помощью механизма цен;

в) отсутствием вмешательства государства в экономику;

*г) все перечисленное выше верно.

36.  Вид дохода, получаемого собственником такого фактора производства, как земля, называется:

а) дивидендом;

*б) рентой;

в) прибылью;

г) процентом.

37. . В государстве К. экономические блага производятся с незапамятных времен старым дедовски способом, профессия определяется при рождении. В этом государстве:

*а) традиционная экономика;

б) рыночная экономика;

в) командная экономика;

г) смешанная экономика.

38. Главные вопросы экономики «что производить», «как производить?», «каким образом распределять?»:

а) полностью решено правительством Великобритании;

б) не существуют при командной экономике;

в) не существуют при смешанной экономике;

*г) существуют во всех странах.

39. Какова реальная стоимость купюры в 100 рублей?

а) стоимость бумаги, на которой она отпечатана;

б) стоимость труда, материалов и оборудования, затраченных на ее производство;

в) стоимость золота, которое обеспечивает купюру;

*г) стоимость товаров и услуг, которые можно купить на 100 рублей

40. Что случится на рынке, где существует конкуренция, если величина предложения превысит величину спроса?

а) потребительский спрос возрастёт;

б) производители увеличат выпуск товаров;

*в) рыночная цена упадет;

г) рыночная цена поднимется.
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